

# 山东农业大学学生工作处通知

山农大学通字【2015】83号

---

## 关于做好 2016 届毕业生寒假前就业工作的通知

各学院:

为有效利用当前黄金求职期，切实发挥教育引导作用，促进 2016 届毕业生尽早就业、顺利就业，现将相关工作通知如下:

### 一、认清形势，高度重视现阶段毕业生就业工作

2016 年，在世界经济深度调整，复苏动力不足，我国经济增速趋缓，发展中深层次矛盾凸显的形势下，全国高校毕业生 765 万人，比去年增加 16 万，就业形势更加复杂严峻。同时，当前山东省转方式、调结构力度加大，能源、建筑、钢铁等传统产业毕业生需求减幅较大，全校毕业生就业工作任务更加艰巨。各学院要正确把握就业形势，提前谋划部署，加大工作力度，积极应对挑战。

当前，考研后寒假前是毕业生相对空闲且集中在校的时期，同时寒假至开学前也是各种企业尤其是大中型企业集中招聘的高峰期，是 2016 届毕业生的“黄金求职期”。各学院要高度重视，落实“一把手”工程，增强责任感和紧迫感；加强研究，充分利用有效时间，有针对性的强化教育指导，帮助毕业生调整就业心态、引导毕业生确立求职目标，实现毕业生的满意求职、顺利就业。

### 二、全面排摸，做好毕业生分类指导

各学院要在毕业生离校前对毕业生求职目标、达成就业意向、签约情

况、就业实习情况、返校时间等情况进行一次针对性排摸，逐类分析，加强指导。对确定求职目标的毕业生，要通过多种形式做好教育指导，帮助毕业生提升就业能力、就业素养；对未确定目标或目标定位不准的毕业生，要重点关注，帮助毕业生理性分析原因，合理确定求职择业目标；对达成就业意向的毕业生，要做好签约程序办理，就业权益保障服务；对未达成就业意向的毕业生要分析原因，结合毕业生求职意愿、就业能力及学院毕业生近几年就业规律和特点进行帮扶指导；对就业困难群体，要根据毕业生实际情况、家庭背景、个人愿望及存在的实际困难，提出有针对性地“个案指导”，帮助解决实际问题。各学院要落实全员参与就业理念，调动专业教师按照一岗双责的要求一起抓就业，充分发挥学科优势和专业特点，利用各种资源，调动各方力量，深入挖潜、力促就业。

### **三、多措并举，做好毕业生就业教育服务**

#### **1、认真做好就业形势政策教育**

各学院要围绕 2016 年高校毕业生就业形势和我校毕业生就业特点，帮助学生正确地把握目前就业市场的需求和国家、各省市有关大学生就业的政策措施，按照社会需求确立就业期望值，树立正确的择业观念和就业取向。

#### **2、扎实开展求职面试等择业技能培训**

各学院要积极开展提升毕业生就业能力的各项活动，通过开展“求职培训班”、“面试技巧讲座”等活动帮助毕业生全面掌握面试技巧、简历制作、无领导小组讨论等技能技巧，深入剖析求职面试时可能遇到的问题，帮助学生把握应聘、就业的程序，提高就业竞争力。

#### **3、深入拓展校内外就业市场**

各学院应依托“互联网+”行动计划，立足山东，面向全国，主动拓展

市场。发挥好学校、学院、专业三级作用，积极邀请单位来校举办校园专场招聘，根据学院和毕业生实际，举办小型化、专业性强的校园招聘，招聘活动应加强供需对接的针对性，根据毕业生特点加大定向推介力度，提高招聘活动对接成功率。招聘应避免流于形式，切实帮助毕业生顺利签约。

#### 4、鼓励毕业生外出实习

各学院要鼓励毕业生外出实习实训，了解社会的需求，增强对社会的适应性，培养学生实际工作能力，积累工作经验经历，为毕业生就业、择业，实现角色转变夯实基础。

#### 5、积极做好信息收集发布工作

各学院要发动全体师生，广泛搜集和学院、专业相关的就业信息，对发展前景大、学生求职意愿强的单位信息主动收集，对之前来校招聘和发布的信息进行再次整理，形成学院 2016 届毕业生单位信息发布数据库。以就业信息网为基础，充分发挥微信、微博等新媒体平台的作用，依据排摸和教育指导掌握的毕业生求职意愿，做到信息的精准发布，提升信息的使用率和有效性。

#### 6、切实做好特殊群体毕业生帮扶工作

要准确把握家庭困难毕业生、少数民族毕业生、农村生源毕业生、残疾毕业生等各类就业困难群体的具体情况，实行“一生一策”动态管理，通过开展个性化辅导，做到精准发力、精准帮扶。加大对经济困难、学习困难、就业困难、心理困难等特殊群体的就业帮扶力度，在梳理摸底的基础上，加强调研分析，按照“重点关注、重点推荐、重点服务”的原则，实行“一对一”就业帮扶，做好毕业生深度辅导。

#### 7、做好毕业生求职档案建档工作

各学院要做好就业跟踪服务和调查工作，为毕业生建立求职档案，随

时了解每位毕业生的就业情况，掌握工作动态。后期应做好分析工作，分析求职应聘中存在的问题，落实好毕业生有关后续服务工作。

各学院要以实现毕业生更加充分和更高质量就业为目标，明确任务，攻坚克难，全力以赴做好大学生就业教育、指导和服务工作，引导毕业生端正就业心态，不断提升就业质量，做好当前时期就业工作，奋力开创 2016 年毕业生就业工作新局面。

学工处

2015 年 12 月 23 日